

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 29 (3262)

СУББОТА, 10 февраля, 1968 года

Цена 2 коп.

ИМЯ АЛЕКСЕЯ Илларионовича Красникова, слесаря СМУ-5, хорошо известно всем строителям. Один из самых активных рационализаторов и изобретателей города, он внес большой вклад в повышение производительности труда отделочников, в облегчение и ликвидацию ручного труда. Своими творческими поисками и техническими решениями он снижал любовь и уважение всего коллектива. Успехи и активность рационализатора по праву оценены. Красникову присвоено звание «Заслуженный рационализатор РСФСР».

А сколько других активных рационализаторов трудится на наших заводах, фабриках, стройках, в институтах! Они вносят весомый вклад в создание материально-технической базы коммунизма, своим творчеством способствуют дальнейшему повышению технического прогресса.

В прошедшем году пятiletки экономический эффект от внедренных предложений составил несколько миллионов рублей.

Вступая в третий год пятiletки, все коллективы, взявшие повышенные социалистические обязательства в честь дня рождения В. И. Ленина, считали своим долгом записать пункты и о рационализаторской работе.

Так, коллектив строителей взял обязательство за счет рационализации сэкономить 1200 тысяч рублей. Повышенные обязательства взяли многие заводы нефтехимического комбината. Например, завод по доукреплению в прошлом году при плане экономического эффекта по рационализации в сумме 130 тысяч рублей получил почти 141 тысячу. На третий год пятiletки коллектив назвал контрольную цифру 300 тысяч и уже с первого месяца приступил к выполнению. В коллективе поставили себе задачу, чтобы каждый четвертый работающий был рационализатором.

К НОВЫМ ДЕРЗАНИЯМ

Успех выполнения взятых обязательств во многом зависит от той помощи и заботы, которыми окружен рационализатор. Ведь не секрет, что не во всех организациях города люди творческой мысли получают поддержку в своих поисках. Иные руководители участков, цехов, предприятий в настойчивости рационализатора, добивающегося внедрения нужного предложения, склонны усматривать лишь личные материальные интересы. Отсюда и длительность рассмотрения предложений и другие рогаки на пути рационализатора. И совершенно недопустимо, когда после внедрения предложения автор месяцами ждет вознаграждения.

Анализ деятельности бригад, ВОИР показывает, что на многих предприятиях и стройках большинство рационализаторов — рабочие. Вполне понятно, что рабочему, не имеющему высшего или среднего технического образования, трудно воплотить свою идею. Как необходима в этих случаях квалифицированная помощь инженера или техника!

В одно время, когда нашли распространение общественные начала, в коллективах города было создано немало общественно-конструкторских бюро, ставящих перед собой одной из важных задач помощь рационализаторам. Постепенно многие созданные ОКБ свернули работу и только сохранили название. Но даже отсутствие общественных ОКБ не снимает необходимости помощи рационализаторам, заботящимся прежде всего о производстве. Они вправе рассчитывать на внимание инженера, техника, специалиста.

Большую роль в организации работы рационализаторов призваны играть советы ВОИР и бригад, руководимые главными инженерами предприятий.

Следует учесть, что с переходом на новые условия планирования и экономического стимулирования, роль рационализаторов неизмеримо должна повыситься. Всякое даже мало-мальски ценное предложение, идущее на пользу производству, имеющее экономические выгоды или даже дающее простое облегчение труда, должно стать предметом внимания и поддержки.

Большие задачи стоят перед рационализаторами города в третьем году пятiletки. Их поисками будут сбережены государству новые миллионы рублей. Долг рационализаторов — дерзать!

В АВАНГАРДЕ

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия страны, творческая группа завода полукрепления заняла в смотре-конкурсе первое место среди основных предприятий нефтехимического комбината. Экономический эффект от внедрения предложений составил 140 658 рублей при плане 130 тысяч.

Новаторы встали на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Они взяли на себя обязательство от внедренных предложений получить экономии в сумме 300 тысяч рублей.

В авангарде творческого коллектива ягут такие опытные и признанные рационализаторы, как старший инженер цеха 27 т. Павелко, слесарь т. Шолохов, старший инженер цеха 14 т. Барабаш и другие.

В. СЕМЕНОВ.

ХОРОШИЙ СТАРТ

В свои обязательства, взятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, рационализаторы РМЗ записали такой пункт: «Получить экономический эффект от внедренных предложений в сумме 270 тысяч рублей».

Как показал январь, старт новаторами взят неплохой. Они подали более тридцати ценных предложений и из них внедрено 25 с экономическим эффектом около 7000 рублей.

Неплохо в прошедшем месяце потрудились рационализаторы механосборочного.

— Если раньше в цехе металл резали вручную, при помощи зубила, на что уходило много времени, — говорит инженер бригада РМЗ Пана Николаевна Рудых, — то сейчас тт. Кузьмин и Миронов при помощи пневматического привода резку металла механизировали. С внедрением их новшества, — поясняет она, — производительность труда увеличилась в несколько раз.

Неважно раньше обстояли дела с рационализацией в сталелитейном цехе. Но в январе здесь было внедрено четыре ценных предложения. Особенно ценным является предложение технолога и электрика тт. Пестовского и Корестилева «Дозировка жидкого стекла при изготовлении формовочных составов». С внедрением новшества значительно улучшились условия труда, повысилась производительность.

На Ангарской швейной фабрике меня познакомил с одним из лучших рационализаторов предприятия Евгением Яковлевичем Федотовым.

Веселин Яковлевич — слесарь мехмастерских. За девять лет работы на фабрике он в совершенстве изучил производство, хорошо знает швейное оборудование. Это помогает ему в его рационализаторской работе.

На его счету уже немало предложений, эффективных и очень нужных производству.

На снимке: В. Я. ФЕДOTOV.

Фото А. Хамзяна.



12 февраля 1968 года в 14 часов в ДК нефтехимического комбината проводится VI сессия городского Совета депутатов трудящихся.

СЪЕДИНЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

На рассмотрение сессии выносятся вопросы: «О ходе выполнения Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 23 июля 1966 года «О мерах по усилению борьбы с преступностью»».

ИСПОЛКОМ.



МАКЕТ БУДУЩЕГО ЦЕНТРА АНГАРСКА

КРУГЛЫЙ СТОЛ РЕДАКЦИИ

ПРОСПЕКТЫ В ТАЙГЕ...

20 лет назад у слияния двух сибирских рек — бурного Китоя и величавой Ангары — появились первые строители. Первая тропинка меж сосен, первый дом, первая улица... Все это было. И вот вырос белокаменный град, который по населению давно перешагнул границы старинного Пскова и догнал Читу. Люди, из чьих задумок он родился, живут и работают далеко от нас, на берегах Невы. Их можно назвать ленинградскими сибиряками. Воль и полерек исходили они таежные чащобы у слияния Китоя и Ангары, раздумывая над макетами дворцов и проспектов.

А было это в послевоенные годы, когда в Ленинградском институте градостроения была создана группа проектирования нового сибирского города. Первым вопросом, на который надо было ей ответить, был вопрос: как назвать город — Майск, Победа, Ангарск?

Среди тех, кто стоял у истоков нашего Ангарска, был архитектор Евсей Яковлевич Витенберг. Его и сейчас часто можно видеть в Ангарске. И признает он не с пустыми руками, а с новыми проектами и макетами, с новыми мыслями о будущем Ангарска.

Каким же видят архитекторы будущее города, который назвали в большой прессе «Столицей таежного края»? Это был первый вопрос Евсею Яковлевичу ВИТЕНБЕРГУ и главному архитектору Ангарска Лине Дмитриевне СИНИЦЫНОЙ на встрече с журналистами за круглым столом редакции «Знамени коммунизма».

Е. Я. ВИТЕНБЕРГ. Недавно в «Известиях» была опубликована статья волоградских архитекторов «Лицо города». В ней затрагивались проблемы современного градостроения. Да, действительно, типовые проекты жилых зданий

крупнопанельного исполнения выглядят стандартно, однообразно. Раньше, несколько лет назад, в этом была необходимость: мы должны были как можно быстрее решить жилищную проблему. Ведь в Единую Отечественную войну было разрушено более 1700 городов и рабочих поселков, более 70 тысяч сел и деревень, осталось без крова 25 миллионов человек. И типовая застройка новых городов в свое время сыграла положительную роль: задача, которая стояла перед страной, была в основном выполнена. А теперь пришла необходимость говорить о своеобразии каждого нового города, о его выразительном архитектурном облике.

К современному городу предъявляются особо высокие требования. Прежде всего город должен быть красивым. А для его жителей должны быть созданы максимальные удобства. Удобства во всем: в рациональном решении транспорта, связи, культурно-бытовых учреждений, торговли.

И очевидно, будущее Ангарска — это уже не типовые проекты зданий, а типовые секции, когда можно будет варьировать проекты каждого здания в отдельности.

Еще одна беда современных городов — одинаковая этажность жилых домов. Возьмите близкие вам города — Шеллихов, Усолье, Братск. Еще недавно считалось, что пятнадцатикомнатные дома самые выгодные и экономичные, поэтому новые города вьсь не росли. И нам, архитекторам, было очень неприятно, когда мы увидели в Ангарске девятиэтажные дома уже не на макетах.

Высотная застройка — перспектива завтрашнего Ангарска. В ближайшем несколько лет 9-, 12- и 16-этажные здания займут 30—35 процентов об-

(Окончание на 3 стр.)



ПЕРЕКЛИЧКА

РЕПОРТАЖ ИЗ ИРКУТСКО-ПИНСКОЙ ДИВИЗИИ

НАД ЗАСНЕЖЕННЫМ полем, перекрывая перестук веточек и разрывы «гранат», вспыхивает громовой гул — это пошли в атаку мотострелки роты Сафонова. Они уже вторые сутки в поле на ветру и морозе и еще не скоро вернутся домой — в тепло и уют «зимних квартир». Солдатский труд суров и сложен.

Не отрывая взгляда от цепи мотострелков, сбивающих противника с вышки, пулеметчик-иркутянин Владимир Петруцкий интересуется: «А вы в нашем музее были? Видели — сам маршал Рокоссовский в нашей дивизии свой первый орден получил! А про комдива Лапина знаете? Ему девятнадцать лет было, когда он в нашей дивизии командовал. А сколько в нашей дивизии Героев Советского Союза, знаете? — продолжает допрашивать меня Петруцкий. И неожиданно добавляет: — Вот посмотрели бы вы, как мы на «Днепре» действовали! Вот это было дело!»

И это «посмотрели», я готов поручиться, не столько относится ко мне, сколько к тем, кто привел дивизию к ее первой воинской славе, кто потом не раз ее приумножил. С каким бы огромным удовлетворением и радостью узнали они в этих двадцатилетних парнях, в совершенстве владеющих могучей техникой и самым современным оружием, внуков бессмертных героев Чонгара, сыновей солдат, водрузивших знамя победы над поверженным Берлином.

Именно в этой незабываемости традиций, в преемственности поколений — сокрушительная сила Иркутско-Пинской Желание быть достойными славы героев Чонгара рождало подвиги на полях сражений Великой Отечественной войны, о которых теперь слагаются легенды. Как эти подвиги, в свою очередь, зовут к верности присяге, к мужеству и бесстрашию новое поколение воинов Иркутско-Пинской. Да и какое сердце не дрогнет от восхищения перед величием человеческого духа, кто может остаться равнодушным к подвигу таких людей, как, например, Альберт Лапин. К сожалению, наша молодежь до обидного мало знает об этом легендарном, без всяких преувеличений человеке.

ЗА ОКНАМИ море огней вечерней Москвы. Рано поселенный человек с удивительной светлыми и временами заразительно веселыми глазами Александр Альбертович Лапин рассказывает о своем отце. На столе фотографии, вырезки из газет, письма Олну из этих фотографий я уже видел в Центральном музее Вооруженных Сил. На ней Ян Густавович Лапин — член партии с 1905 года, московский рабочий-текстильник. Фотографирован он рядом с сыновьями Альбертом,

Арнольдом, Альфредом и Арвидом. На груди Альберта уже три ордена Красного Знамени, братья еще только начинают свою армейскую службу.

— Так что, — говорит Александр Альбертович, — у отца было у кого пойти школу революции. Да и работа грузчиком позволяла получить нужную профессиональную закалку. И поэтому, когда грянула Октябрьская революция, он стал во главе молодежи Лефортовского района Москвы, и под его руководством она участвовала в подавлении восстания юнкеров Алексеевского училища. Потом он участвовал в подавлении мятежа левых эсеров в Ярославле, в боях на Урале, где под Челябинском и получил тяжелое ранение. Произошло страш-



ное и непоправимое — пуля застряла в позвоночнике.

Четыре месяца госпиталя, инвалидность, костыли и безапелляционное заключение врачей: «К военной службе не пригоден». Как он ни уговаривал, как он ни возмущался — врачи не отступали, хотели изменить формулировку своего заключения ипустить, чтобы человек после такого ранения вернулся в армию. Но не таким был характер у Альберта Лапина, чтобы отступить. Он пишет заявление в Рязаньский 5-й армии и просит по-человечески понять его и помочь вернуться в строй. И тогда ему дают работу в штабе. Он становится начальником разведотдела, а затем комиссаром штаба армии. Работает с полным напряжением, как работают на войне, и, преодолевая страшную боль, учится ходить. А вскоре уже действительно требуется послышать его на фронт.

Ему отказывают. Он снова требует, просит. В присутствии члена Реввоенсовета, демонстрируя свое выздоровление, ходит, шагая выправкой, показывает физические упражнения и добивается своего — становится в 19 лет начальником 30-й. И шквал даже не догадывается о страшной, нестерпимой боли, что день и ночь пронзывает его тело.

В НАСТУПАТЕЛЬНЫХ операциях под руководством А. Я. Лапина дивизия одерживает одну блестящую победу за другой. С особым блеском проявляет его полководческий талант в Кемчуг - Красноярской операции, где были разгромлены две армии Колчака. Практически после окружения под Красноярском и Аннинском, пленения 60 000 белогвардейцев, захвата 300 орудий, четырех бронепоездов, огромной массы вооружения, боеприпасов и снаряжения армия Колчака как организованная военная сила перестала существовать.

Проходит еще два года, и Альберт Лапин уже командует Приморской армией. Три ордена Красного Знамени украсили его грудь за личное мужество и отвагу, за мастерство в управлении войсками на полях сражений гражданской войны. А в 1929 году за блестящее руководство операцией по разгрому белокитайских провокаторов он награждается четвертым боевым орденом.

Вскоре комкор Лапин становится первым начальником только что созданного управления боевой подготовки Красной Армии. Совместно с М. Н. Тухачевским он предлагает огромные усилия для повышения боевой выучки войск, вооружения нашей армии новой техникой. Потом по настоятельному предложению К. Е. Ворошилова он переходит на работу в авиацию, которая стремительно развивается. Но комкор Лапин не признавал поверхностных знаний, не считал возможным работать в авиации, не умея летать. Вот почему, невзирая на свои три ромба и тридцатилетний возраст, он становится рядовым членом казачинской школы.

Незавидный талант, огромная работоспособность и настойчивость позволяют ему закончить школу за три... месяца без всяких скидок и поблажек на чины и звания. И это при ранении в позвоночник! Теперь он уже весь в авиации, отдает ей всю свою энергию. И в 1936 году на его груди появляется орден Ленина — признание его высоких заслуг перед Родиной.

НО ВОЗВРАТИМСЯ к гражданской войне. Под руководством Лапина широко раскрылись таланты командиров бригад И. К. Грязнова и М. В. Калмыкова. И когда они уходят из дивизии, командование принимает Грязнов, чье имя, как и имя Калмыкова, потом будет неразрывно связано со штурмом Чонгара, разгромом Врангеля в Крыму.

После победы над Колчаком награжденная за подвиги в Сибири Почетным революционным Красным знаменем и орденом, пополненная сибиряками Иркутская дивизия появляется на Южном фронте. [За многочислым кровопролитным боем у Васильевки в Северной Таврии 28 октября 1920 г. следует героический бой 270 Белореченского полка у Елизантевки. Здесь окруженные врангелевцы предприняли отчаянную попытку вырваться из кольца Красной Армии. Потом последовал жестокий штурм Сальковских укреплений, и наконец, перед дивизией встала задача, которая казалась абсолютно невыполнимой, — овладеть Чонгаром. Врангелевцы взорвали железнодорожный мост через Сиваш соединяющий Чонгарский полуостров с материком. И чтобы пробиться в Крым, надо было овладеть Чонгарским перешейком — узкой дубой, шириной в несколько метров и протянувшейся через Гирдое море на целых пять километров. Все эти пять километров дубов простреливались снамими пулеметов и артиллерийской противника.]

М. ШАГАНСКИЙ

На снимках: сверху — командующий ОКЛВА маршал Василий Константинович Блюхер в комкор ОКЛВА Михаил Васильевич Калмыков на VIII чрезвычайном съезде Советов (1936 г.). В центре — Альберт Янович Лапин (1923 г.).

(Продолжение следует).

БОЛЬШАЯ ПОБЕДА ПАТРИОТОВ

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ВТОРУЮ НЕДЕЛЮ народные вооруженные силы освобождения Южного Вьетнама (НВСО) ведут широкие наступательные операции против войск американских агрессоров и марионеточных войск сайгонского режима. В ходе этого наступления, которое началось в ночь на 30 января, части НВСО атаковали свыше 40 городов и крупных населенных пунктов, а также все 24 американские авиационные базы и установили контроль над рядом городов.

Широкие наступательные операции НВСО, захватившие все 32 провинции Южного Вьетнама, являются новым этапом в национально-освободительной войне вьетнамского народа.

Удар НВСО по городам оказался совершенно неожиданным для американского командования. Сам факт скрытого сосредоточения частей НВСО под самым носом у противника показывает, насколько народ страны поддерживает национальный фронт освобождения. Во многих городах стали создаваться революционные органы власти. Целые подразделения и части марионеточной армии переходили на сторону фронта. Борьба в городах переросла во многих случаях во всеобщее народное восстание. Местные органы власти марионеточного правительства оказались дезорганизованными.

Широкое наступление сил национального фронта освобождения — это крупный военно-политический удар по американским агрессорам, который, несомненно, окажет большое влияние на дальнейший ход войны во Вьетнаме. Вполне понятно, что наступление вызвало растерянность в Вашингтоне. В последние месяцы правительство США и командование американских войск в Южном Вьетнаме уселили твердые, что силы фронта «истощены», что победа близка. Теперь американский народ еще раз смог убедиться, как грубо и систематически его обманывало собственное правительство. Престижу правительства Джонсона нанесен сильный удар как внутри страны, так и за границей, причем этот удар тем более чувствителен, что в январе в США предстоят президентские выборы.

«Мы являемся очевидцами крушения военной политики правительства», — пишет известный американский обозреватель Уолтер Липпман, подчеркивая полную бесперспективность военной политики правительства США. — Однако из последних заявлений Джонсона и его окружения следует, что правительство США продолжает упорно цепляться за свою обанкротившуюся политику. Американские интересы подвергают беспорядочным бомбардировкам городские кварталы, занятые войсками НВСО. В бесцельной злобе американские агрессоры усиливают палеты на Демократическую Республику Вьетнам. Но агрессоры ждут новые поражения. Сейчас части НВСО начали новое крупное наступление в северо-западном районе страны, где находится американская база Кхсань.

Советский народ решительно поддерживает мужественных патриотов Вьетнама и горячо приветствует их новые победы. Об этом, в частности, свидетельствует волна митингов братской солидарности с вьетнамским народом, которые прошли на этой неделе во многих городах Советского Союза под лозунгом «Американских агрессоров — вон из Вьетнама!».

Е. ЕГОРОВ. (ТАСС).

МЕТАЛЛОЛОМ — МАРТЕНАМ

ПОЧЕМУ СОРВАН ПЛАН

Январский план заготовки лома и отходов черных металлов в целом по Ангарску сорван. Недолано 300 тонн, несмотря на ряд принятых мер со стороны ГК КПСС, горисполкома и комитета народного контроля, а также уполномоченных Вторчермета. Причина? Многие руководители предприятий ослабили внимание к этому государственному делу. Есть организации, где лом остался и продолжает лежать на занимаемых территориях.

Ангарское управление строительства не обеспечило выполнение месячного плана. Как установлено проверкой, проведенной 31 января, на предприятиях УПП осталось значительное количество лома, не сдвинутого Вторчермету. Например, на заводе ЖБИ-1 около 25—30 тонн не было сдано и перешло на февраль, хотя завод не выполнял план. Территория цеха № 5 того же завода захвачена металлоломом. Различное непригодное оборудование давно не используется в производстве, не списывается и в лом не сдается. На внутреннюю свалку цеха вместе с промышленными отходами выносятся арматура и другие отходы металла.

Вот другой пример вопиющей безответственности и нераспорядительности: на территории мехмастерской гранильной фабрики (директор т. Гербер Э. Х.) стоят списанные еще в прошлом году 5 тракторов весом не менее десяти

тонн каждый. Эти механизмы никто не разбирает и в лом сдавать пока не собирается. На территории мехмастерской кругом, куда ни глянешь, разбросан лом — гусеницы и катки тракторов, ковши и стрелы экскаваторов и многое другое. На вопрос: «Почему не сдаете Вторчермету имеющийся металлолом?» тов. Гербер ответил, что его предприятие план выполняет, а за управление строительства, не обеспечившее выполнение плана, ему и дела нет.

На заводе ЖБИ-2 осталось 28 тонн списанной опалубки, не сдвинутой Вторчермету. Все это и пришло в непригодном виде январского плана сдано дома по УПП и в целом по управлению строительства.

Не выполнил план и электромеханический завод (директор т. Калмыков В. И.). При плане 83 тонны сдано всего 35 тонн лома, а остальные отходы металла, не менее 50 тонн, остались на февраль. Заместитель директора завода тов. Миллер Н. А. уверял, что план месяца выполнен, но увы! Слова разошлись с делами.

Следует особо остановиться на неритичности сдачи лома в цех Вторчермета. В январе сдано 25 тонн, а в основном вывезено после 25 числа и доставлено в последний день месяца 246 тонн, против 40—60 тонн дневного поступления в первую половину месяца. Неравномерность поступления металлолома парализует работу цеха, приводит к неоправданно простоям электроаппаратуры под разгрузкой, затрудняет переработку и доставку сырья металлургическим предприятиям.

Идет февраль, и снова зайти на приемном пункте Вторчермета.

И. ПЕТРОВ, старший уполномоченный Вторчермета.

ПЯТИДНЕВКА и сфера обслуживания

В ПЕРЕДОВОЙ «Правды» «Пятидневка и свободное время» рассказывается о том, как отработывался новый режим работы в городе Запорожье. Заблаговременно была разработана система мероприятий, призванных обеспечить дальнейшее улучшение условий труда и отдыха горожан. Когда выявились недочеты, был проведен опрос рабочих и служащих, как целесообразнее построить жизнь городского «организма» в новых условиях. После изучения пожеланий и предложений трудящихся были внесены поправки в режим работы отдельных учреждений.

Можно подвести первые итоги и в нашем городе. Несомненно, сокращенная рабочая неделя дала очень много ангарчанам. И прежде всего, она создала условия для лучшей организации труда и отдыха. Но, с другой стороны, стали видны и недостатки. О них говорит редакционная почта. Ангарчане пишут о том, что без учета удобства основной массы населения составлен распорядок работы многих предприятий сферы обслуживания, медицинских учреждений, недостаточно хорошо организована работа транспорта.

СЕГОДНЯ мы публикуем несколько писем, поступивших в редакцию.

ДЕТСАД В СУББОТУ

На каком основании удерживают деньги за ребенка, который не посещает в субботние дни детское учреждение? Администрация заявила, что деньги будут взиматься независимо от того, посе-

щал или не посещал ребенок детский сад.

Заведующая утверждает, что я должен водить ребенка, если даже сам отдыхаю в субботу. Хорошо. Ну, а если мне нужно поехать всей семьей в двухдневный дом отдыха или выехать за пределы Ангарска к кому-то из родственников, знакомых? А может, мы просто хотим всей семьей про-

вести воскресные дни дома. Ведь в Постановлении Совета Министров указывалось, что пятидневная рабочая неделя дает возможность больше уделять внимания детям. А тут получается: хочешь не хочешь, а води в детский сад или если ребенка.

Конечно, не все оставляют детей в субботу. Одни работают в смену, другие учатся, третьим

нужно посетить магазины, четвертые живут рядом с детским учреждением. Поэтому и в субботние дни сады и ясли должны работать. Надо просто выверить тех родителей, которые постоянно не будут водить детей в сад по субботам. И в соответствии с этим решить вопрос об оплате.

В. БАБИЙ, В. ИОНОВ.

И ОПЯТЬ В РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ

На страницах нашей газеты часто появляются материалы под рубрикой: «Как вас обслуживают?» К сожалению, пока не очень хорошо, а зачастую — плохо.

Начну с работы поликлиники. Так же, как и на предприятиях, здесь отдыхают по субботам и воскресеньям. Вместо того, чтобы сходить к врачу и получить нужную медицинскую помощь в субботу, приходится это делать в рабочие дни, отпрашиваясь и теряя массу времени.

А почему не сделать так, чтобы медицинские работники отдыхали в воскресенье и в понедельник? Это было бы намного удобнее для трудящихся.

Пятидневная неделя с двумя выходными днями — это замечательно. Прибавилось время для семьи, отдыха, учебы. Все это очень хорошо. Но есть и неудобства. Нам понятно, что предприятия и учреждения отдыхают в субботу и воскресенье. Но почему это должно касаться сферы обслуживания?

Например, сберегательная касса по проспекту Кирова работает с 9 часов 50 минут и до 18 часов 30 минут. Учреждения и предприятия, которые находятся за чертой города, работают до 18 часов. Когда, в какое вре-

Аналогичная история с работой ЖЭКов. Часы их работы с 8 до 18, выходные дни — суббота и воскресенье. А как нам, работникам предприятий, попасть в ЖЭК? Мы ведь с работы возвращаемся не раньше 19 часов.

Или посмотрите график движения мусоровозов: 2 раза в неделю, по средам и пятницам, они приезжают в наш квартал в 12 часов 18 минут и в 17 часов 19 минут. Кто в это время бывает дома? Только домохозяйки, пенсионеры, дети. А как быть семье, где все работают?

Подобных примеров можно привести очень много. Из-за этого мы не можем полностью использовать удобства пятидневной рабочей недели, из-за этого теряем много времени.

М. ВАЙНШТЕЙН,
работник ЭЖБИ-2, житель 106-го квартала.

КОГО ОНИ ОБСЛУЖИВАЮТ?

ма мы должны уплатить деньги в эту сберкассу за обучение наших детей в Ангарской музыкальной школе? Когда можно сделать вклад? Какое же расписание работы дня и в других сберкассах.

По-моему, нужно, чтобы все предприятия, обслуживающие население, работали в субботние дни. И, кроме того, следует изменить расписание их работы в выходные дни. Чтобы мы могли пользоваться теми услугами, которые нам предоставляет государство.

Л. ГРУЗМАН, житель 93-го квартала.

ПРОСПЕКТЫ В ТАЙГЕ...

КРУГЛЫЙ СТОЛ РЕДАКЦИИ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

шего нового жилого фонда. Сейчас строятся девятиэтажные дома в 5-м микрорайоне, намечается поставить их в 85-м квартале, на углу улиц Чайковского и Карла Маркса, в 12-м и 8-м микрорайонах. В ближайше два года будет построено 20 высотных домов.

Вопрос: И все они будут стандартными?



Е. Я. Витенберг.

Е. Я. ВИТЕНБЕРГ. Здесь есть свои трудности. Дело в том, что нет единого проекта таких зданий для Сибири. А ведь и почва, и климат, и сейсмичность, и другие исходные данные резко отличаются. Проекты зданий для Сибири создаются, дело это ближайшего будущего. А пока девятиэтажные дома в Ангарске строятся из кирпича. Но скоро будет построен в Ангарске и первый девятиэтажный дом в крупномасштабном исполнении. В дальнейшем индустриальный метод строительства высотных зданий займет главенствующую роль. Это даст возможность

архитекторам и строителям производить при застройке различные комбинации.

— Что нового в ближайшее время появится на карте Ангарска?

Л. Д. СИНИЦЫНА. Ангарск шагает на юго-запад. Сейчас застройка ведется в основном в 11, 12-а, 13, 8-м микрорайонах. В ближайше два года начнется строительство 6, 7, 9 и 10-го микрорайонов. В каждом из них по 40—60 тысяч кв. метров жилья, магазинов, детских садов, школы. Очень интересно решен проект 7-го микрорайона, строительство которого начнется уже в этом году. 20 тысяч квадратных метров жилой площади этого района разместятся в высотных зданиях. Кроме того, комплекс включает в себя учебные и спортивные сооружения: стадион, хоккейный корт, библиотеку, закрытый плавательный бассейн, строительные училища и другие сооружения.

— Мы сейчас говорим о жилых районах, а как обстоит дело с административными зданиями?

Л. Д. СИНИЦЫНА. Нам часто задают вопрос, хватит ли в Ангарске людей, чтобы заполнить те учебные заведения, которые будут построены? Я думаю, что хватит!.. Вырастет в нашем городе целый комплекс учебных зданий: завод-техникум легкой промышленности, несколько профессионально-технических училищ. Сейчас строится здание института Гипрогазотром, начнется строительство большой лаборатории Сибэлектромонтажа по улице Чайковского. В будущих районах, ближе к центру, который вырастет на месте нынешнего

поселка Старица, в соответствии с генеральным планом, мыслится гостиница в 12 этажей, большой театр. Дом связи, центральный универсиаг, 16-этажный Дом Советов и другие общественные здания.

В микрорайоне 12-а, скоро начнется строительство широкоформатного театра на 800 мест. Строители уже в ближайше 2—3 года построят несколько больших специализированных магазинов, Дворец культуры, целый комплекс спортивных сооружений.

— Какая улица станет центральной артерией города?

Е. Я. ВИТЕНБЕРГ. Общая задача ближайших лет — соединить микрорайоны города с юго-западным жилым массивом. В течение ближайших 3—4 лет, как уже здесь отмечалось, на существующем пустыре вырастут жилые массивы и будущий центр Ангарска. А главной магистралью города станет Ленинградский проспект. В ширину он достигнет 90 метров. Кстати, давайте забудем о том, что у нас есть бетонная дорога, и будем называть вещи своими именами. Прошлое — это бетонная дорога, а сегодня — это Ленинградский проспект.

Как видите, само название обязывает нас, ленинградских архитекторов, превратить эту магистраль в самую красивую улицу города. И она будет такой.

— Каковы перспективы развития транспорта?

Е. Я. ВИТЕНБЕРГ. Долгое время дебатировался вопрос о монорельсовой дороге. Проблема будет решаться скоростным трамваем. Что же это такое, скоростной трамвай? Это своего рода открытое метро. Линия защищена от проезжей и пешеходной части жилых комплексов земляным валом с переходными дорожками. Кольцо этого метро пройдет мимо промышленных предприятий, по Ангарскому проспекту, захватит большую часть «старого города». Как я в метро, вагоны будут состоять из секций — что-то вроде внутригородской электрички. Спроектирована дорога будет с таким расчетом, чтобы проезд от жилого дома до предприятия не занимал больше

45 минут. Это кольцо и станет центральной транспортной линией города. А к нему будут подходить линии обычных трамвайных и автобусных маршрутов.

— Какой можно представить себе квартиру нового дома в 1975 году?

Е. Я. ВИТЕНБЕРГ. Внутреннее оформление квартир — это одна из проблем, над которой работают и будут работать создатели городов. Удобство, простота, красота должны стать неотъемлемой частью будущей квартиры. Конечно, они будут гораздо просторнее, с большим количеством помещений: антресоли, шкафов и т. д.



«Охрана» Ангарска.

Вы сможете по своему желанию изменять внутреннюю планировку квартиры. И конечно, отделаны они будут новыми строительными материалами, которые к тому времени будут выпускаться и в нашем городе.

— Часто от жителей города можно услышать жалобы на нехватку подвалов. Что вы можете сказать по этому вопросу?

Е. Я. ВИТЕНБЕРГ. Пора привыкнуть к тому, что вы живете не в поселке, а в большом индустриальном городе, где десятки, сотни магазинов, рынки, где всегда, в любой час можно все купить... Не надо превращать балконы и подвалы в продуктовые склады. Если нет в магазине картофеля, то проектировщики здесь ни при чем. Прямая вина в этом ваших торговых организаций...

— Лина Дмитриевна, есть ли предел росту Ангарска?

Л. Д. СИНИЦЫНА. Трудно ответить на этот вопрос. Сначала Ангарск строился как рабочий поселок на 25 тысяч жителей, затем в плане появились цифры 35, 50, 100. А сейчас в городе более 200 тысяч жителей. Видите, какую поправку делает жизнь. По минимальным подсчетам, в 1985 году в Ангарске будет проживать 350 тысяч человек.

— Евсей Яковлевич, несколько лет назад архитекторы поговаривали о том, что Ангарск переориентирует на левую сторону Китоя.

Е. Я. ВИТЕНБЕРГ. Да, несколько лет назад об этом мы умали. Но не будем забегать вперед. Давайте поговорим об этом в году, этак, 1985-м.

Репортаж вели **А. КРИВОЙ,**
Вл. МУТИН.

для Советской Армии, боевой новеллы всех ее родов войск, войнам, стоящим на страже рубежей нашей Родины. Производство Центральной студии документальных фильмов. Авторы сценария Валерий Воробьев, Борис Небылицкий. Режиссер Борис Небылицкий.

НАРОДА ВЕРНЫЕ СЫНЫ — это драматический фильм кинофестиваля. посвященного 50-летию Советской Армии. Фильм посвящен сегодняшнему

«НЕТ И ДА» — кинокомедия с веселыми персонажами, интересной историей и документальными кадрами, где зритель встретится со знаменитыми советскими спортсменами Львом Яшиным, Натасей Кучинской. В главной роли — популярнейшая актриса Людмила Гурченко. Премьера фильма состоится в кинотеатре «Комсомолец».

«ИЗГНАННЫЙ ИЗ РАЯ» — новая работа арабских кинематографистов. Это уникальный фильм, в котором соседствуют сразу несколько жанров: детективный, романтический, комедийный и трагический. Фильм поставлен по повести Гоуфры Ади Хакима. Авторы сценария Аля Аи Заркани, Бокр Аш Шаррани, режиссер Фатим Абдель Бахаб.

А. КОБЕНКОВ.

С ЗОЛОТОЙ ВАС СВАДЬБОЙ!!

«Уважаемая редакция! Я, персональный пенсионер республиканского значения Медведев Трофим Владимирович, проживающий в городе Томске, обращаюсь к вам с просьбой поздравить через газету от моего имени и имени моей жены Анастасии Григорьевны друга детства и моего односельчанина в прошлом Гордея Ивановича Осипенко и его жену Марфу Спиридоновну с их золотой свадьбой, которая будет отмечаться 11 февраля 1968 года».

ГОДЫ. ГОДЫ... А давно ли это было? Да, давно — пятьдесят лет назад. В морозный февральский день восемнадцатилетний Гордей Осипенко и его невеста Марфа стояли перед помом, который наспех организовал их венчание в сельской церкви. Время было тревожное, начало восемнадцатого года, порывавшее свадебному обряду торжественность попу было некогда: все рушилось, наступала новая жизнь.

Когда молодые супруги вернулись домой, им, как положено по обычаю, пожелали долгой и счастливой жизни. А жизнь эту надо было отговаривать, уверить. И молодой Гордей Осипенко, наско- прошившись со своей женой, ушел воевать. А когда демобилизовался, односельчане выдвинули Гордея Ивановича на работу в милицию.

— Сколько мне пришлось пережить тогда, — вспоминает Марфа Спиридоновна. — Бывало, уедет Гордей Иванович на задание, а мне на другой день сообщают, что он убит в какой-то деревне... Я туда — выясняю, что он жив, здоров, ликвидирует банды...

...Гордей Иванович снимает со шкафа книги и протягивает мне. Это рукопись его воспоминаний, отпечатанная на машинке в пяти экземплярах. Листаю страницы, читаю, и со страниц словно встает суровое и героическое время. Гордей Иванович воскрешает эпизоды борьбы с бандитами, орудовавшими в Западной Сибири, рисует портреты борцов,

погибших за власть Советов. Ко многим страницам воспоминаний приложены фотографии павших, которые Гордей Иванович бережно сохранил.

А на одной из фотографий запечатлен обелиск. Он установлен в память о расстрелянных колхозниках в Ново-Орловке, родной деревне Гордея Ивановича в Кемеровской области, двадцати семи местных жителей. Обелиск воздвигнут по инициативе Гордея Ивановича Осипенко и его друзей Трофима Владимировича Медведева и Александра Федоровича Ковалева. Все трое проделали подвижническую работу по сбору средств для этого памятника, по его сооружению. Ездил по селам, выступали с воспоминаниями. Их рассказы не могли не оставить никого равнодушным. И летом 1966 года в Ново-Орловке торжественно был открыт обелиск...

...Старый коммунист, активный борец за власть Советов, Гордей Иванович Осипенко не прекращает своей неутомимой деятельности и сейчас. Он активно участвует в работе городского комитета народного контроля, пишет воспоминания...

И за праздничным столом гости, кто придет на золотую свадьбу, все, кто знает супругов Осипенко, от души им пожелают долгих лет жизни, счастья, крепкого здоровья.

С золотой свадьбой, Гордей Иванович и Марфа Спиридоновна!

А. СЕМЕНОВ.



СКАЗКА О ЗВЕЗДЕ

«...И ударили волшебные барабаны... И разнесся по всей Краснозвездной земле их встревоженный голос... Проснувшись хранительница Алой звезды... А прозвучав, увидела: нет заветного ларца с Алой звездой... Украни его слуги Идолшиа поганого... — И тут же Володя — Красный летописец. Слушает его школьный сторож дядя Прохор, Алла, Сережка, Райка. И так вдруг затолбеще ребята полость в Краснозвездную страну, сразиться с Идолшией поганой. И для этого им понадобилось всего лишь... поддуриться с фантазией. С ее помощью их желание сбывается, и дядя Прохор возвращается в свою молодость».

Тая стремительно разворачиваются события представления «Барабанный вперед» на сцене Дворца культуры нефтехимиков. Все, кто побывал на спектакле, соргани увлекательное путешествие в мир яркой и героической сказки вместе с добрыми волшебниками — юными артистами детского драматического коллектива Дворца.

Чудесные декорации, своеобразная творческая трактовка представления, введение декораций и традиционных танцев обогащают сказку, полную глубокого поэтического и мужественного звучания, поэзии и красочности.

— И танцы, и музыкальное оформление — все это наши, так сказать, штрихи, которые мы внесли в представление, — рассказывает режиссер Наталья Антоновна Жаркова. — Здесь и фантазия балетмейстера Мары Федоровны Трубиной,

и выдумка художника Исаия Александровича Мошенка. Сами разработывали эскизы костюмов, подбирали, шили. Перестроили композиционно сказку, чтобы усилить эффект ее звучания.

Представление получилось глубоко насыщенным, эмоциональным. А с каким волнением следили юные зрители за приключениями краснозвездцев, за злобным



Идолшием поганым (исп. Валерий Мартынов), хитрым и лютым Ушастым (Олег Кокоуров), мрачной Повелительницей тьмы (Валентина Шевелева), Прохором Царем — голодом (Анатолий Жиров).

Правда, не совсем еще отработаны отдельные моменты, не чувствуются полного живания актеров в образ. Но это придет. Сейчас представление оттачивается, и зрители вновь встретятся с ним на областном смотре детских коллективов.

М. НОВИКОВА.
На снимках: Фантазия — Оксана Молчанова, Идолшиа поганое — Валерий Мартынов.
Фото С. Давыдовского.

ТЕАТР НАШ КАЛЕНДАРЬ

БЕРТОЛЬТА БРЕХТА

СЕГОДНЯ исполняется 70 лет со дня рождения выдающегося немецкого драматурга, поэта, публициста и театрального деятеля Бертольта Брехта. С именем этого человека связано целое направление в мировом театре. Полтора года назад советские читатели получили возможность с наибольшей полнотой познакомиться с драматургией Бертольта Брехта, его теоретическими исследованиями, посвященными театру. В свет вышло шеститомное собрание пьес, статей, высказываний драматурга.

«Добрый человек из Сезуана» и «Жизнь Галлея», «Карьера Артура Уи» и «Кавказский меловой круг», «Трехгрошовая опера» и «Матюшка Кураж и ее дети» — вот далеко не полный перечень пьес Брехта, идущих на сценах театров мира.

Великий Бертольт Брехт много внимания уделял созданию им в 1948 году театру «Берлинер ансамбль», в котором стремился воплотить свои воззрения на драму. Брехт разработал и обосновал теорию «эпического театра», ввел этот термин у Шиллера и Гете, но наполнил его новым содержанием. Он стремился вернуть театру на новой ступени его развития и для новых его задач, синтез развлекательности и поучительности. Основную задачу театра Брехт видел в стремлении художественными средствами донести до широкого зрителя законы развития человеческого общества, заставить его задуматься над своей социальной позицией и прийти к выводу о необходимости переустройства мира. Этим стремлением наполнены все драматические произведения великого драматурга.

Но Брехт не ограничивался только исканиями в области театра, он был и выдающимся общественным деятелем. Так, он являлся членом Всемирного Совета Мира, как активный борец за мир он был удостоен в 1954 году международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами».

Умер Бертольт Брехт в 1956 году. Но творчество великого драматурга и писателя с каждым годом все прочнее становится достоянием самых широких кругов трудящихся мира.

А. БАЙКАЛОВ.

ФУТБОЛ ЗИМОЙ

Сегодня начинается розыгрыш первенства города по футболу. В числе участников и команда мастеров класса «Б» «Старт». В 11 часов на центральном стадионе она встретится с командой азотного завода. В 13 часов играют коллективы футболистов Востока: «Монтаж» и «Энергетик». В воскресенье в 11 часов «Старт» встретится со своей молодежной командой, в 13 часов на поле выйдут «Ангара» (нефтехимический комбинат) и команда пассажирского автохозяйства. В 15 часов состоится встреча команд ТЭЦ-10 и «Фавель» (нефтехимический комбинат).

КЛУБ «РОМАНТИК»

В ДК «Энергетик» начал свою работу клуб «Романтик». Его цель — объединить участников художественной самодеятельности, а также любителей искусства. На заседаниях клуба намечаются дискуссии, творческие встречи с профессиональными актерами, отчетные выступления участников художественной самодеятельности. На днях состоялось первое заседание «Романтика». Выли пьезажины отрывки из пьес «Юность, отповь» и «Свои люди — сочтемся», а также выступления отдельных участников театральной студии. Затем состоялись игры, танцы, викторины... Сейчас члены клуба готовят второе заседание.

В. ШКОРКИНА, работница ДК «Энергетик».

12 февраля прием посетителей по жалобам и заявлениям в приемной газете «Знамя коммунизма» проводит юрист тов. Монастырева Л. С. с 15 час. 30 мин. до 18 час. 30 мин.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 февраля, СУББОТА
13:00—20:00 — Показывает Москва.
20:00 — ИСТ. По страницам русской классики И. Бунина «Последнее свидание».
20:35 — Концерт.
21:00—03:00 — Показывает Москва.
11 февраля, ВОСКРЕСЕНИЕ

16:00—20:30 — Показывает Москва.
20:30 — ИСТ. Концерт Юргаславской оперы.
21:00—02:10 — Показывает Москва.
12 февраля, ПОНЕДЕЛЬНИК
03:00—06:30 — Показывает Москва.
15:00—20:00 — Показывает Москва.
20:00 — ИСТ. Только информация.
20:05 — Для старших школьников Жизнь замечательных людей Валерий Чааев.
20:30 — Кинофронты.
20:40 — Телевизионная программа.
21:00 — Для «Полоежи» «Коммунар».
21:25 — Наш последний шажок.
21:45 — «Юрландия» вж. Художественный фильм.
23:15 — Страницы сибирской поэзии. М. Сергеев.
23:45 — С телегайной ленты ТАСС.

Кино

«АНГАРА» — 10—11 февраля — Тушелев. 17-30, 19-15, 21 Счастье по плаванью. 16.
«ОКТАБРЬ» — Вия. 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Велосипедные дни. 10, 12 февраля — Люди из фургон, 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Девушка без адреса. 15, 17, 19.
«КОМСОМОЛЁИ» — Армайд Райкин. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40, 10 февраля — Пети

и Красная Шапочка. 10, 11, 11 февраля — Пети и Красная Шапочка. 10-30, 11-20, 12-10, 14.
Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм-комедия «Нет и да».
«МИР» — 10—14 февраля — Путь в «Сатурн». Конеч «Сатурна» 10, 13, 15, 19, 22.
«ПЛОТНЕР» — 11—12 февраля — Аболит-68, 9-30, 11-10, 13, 14-50, 16-40, 20-20, 22-05, Малый зал.
Жюкей-Вела-67, 16, 19, Королева Шингелара. 17, 20, 21-50.
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Четыре страницы одной молодой жизни. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный) — Герои не умирают. 12 февраля — Нет и да. 11-35, 13-10, 14-45, 16-20, 18, 19-35, 21-10 (удлиненный). Зал «Восход» — Ричард III (2 серии). 14-30, 17-30.

Ректор В. П. КУЗЬМИН.

20-30, 12 февраля — Четыре страницы одной молодой жизни. 17, 18-40, 20-20, 22, 12—13 февраля — Проверено — мн. ст. 15.
«ПОБЕДА» — Черная пантера. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-30, 20, 21-40, 12 февраля — Народные верные сыны. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
11 февраля — Их знали только в кино. 12, 14.
КЛУБ пос. КИРОВА — Человек без паспорта. 18, 20, 11 февраля — Стратула. 16-50, 18-25, 20.
12 февраля — Девушка без адреса. 19-45, 21.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 10—11 февраля — Идем (детям до 16 лет не допускаются). 13, 15, 17, 19, 21, 11 февраля — Сказка о паре Саатале. 10.

Наш адрес: Ангарск, проспект Карла Маркса, 41. Телефоны редактор — 2-42-37, зам редактора, отдел партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информация, телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-63.